

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 一周一小涨 蛋价一月涨高15%

### 近20年来,每年的鸡蛋价格都在9月份前后达到最高点,之后逐步回落

《生活无锡》连日走访农贸市场及超市了解到,无锡市面上猪肉、水产和禽蛋价格全面上升,其中蛋价从8月初的每斤约3.5元上涨到现在的4元多,涨幅最为明显,差不多每周都要上涨一两毛钱,月涨幅超过15%。但是,这并不意味着蛋价会一直涨上去。据有关部门介绍,1989年以来的20年里,每年的鸡蛋价格都是在9月份前后达到最高点,之后逐步回落。

#### 蛋价上涨几乎没影响需求量

“我这里的鸡蛋现在是四块钱一斤,超市里差不多是四块二。”市区一个农贸市场的摊主告诉《生活无锡》,尽管鸡蛋的单价比一个月前高了五六角,但需求量基本没有受到影响。“我们也不敢轻易提价,因为大家对这个价格都很敏感,有些大超市做促销的时候,总喜欢压低鸡蛋的售价来吸引人,有时候那个价格都跟我们的进货价差不多了。”“我跟老伴每天早饭都要

吃鸡蛋、牛奶,小孙子过来住的时候也要吃鸡蛋,一个月得吃掉10来斤。虽然这些天鸡蛋接连涨价,但吃惯了,每个月多付五六块钱也得吃。”正在家乐福超市挑选鸡蛋的张阿姨说,想省钱就要经常到超市逛逛,超市的鸡蛋一般比农贸市场的便宜,但要想买草鸡蛋,还是要到农贸市场,价格也贵许多。在家乐福超市,《生活无锡》看到,超市内的鸡蛋早已销售一空。据家乐福工作人员介绍,因为最近超市在做鸡蛋的促销活动,每斤鸡蛋只要3.45元,所以每天超市一开门就有很多市民排着长队抢购鸡蛋。

#### 两大原因导致鸡蛋价格走高

作为华东地区最大的蛋鸡饲养基地,无锡市马山养鸡集团目前每天的出蛋量在2万斤左右,占无锡市民消费量的1/4多一点。“受供求关系、成本等因素影响,一般夏天鸡蛋价格上涨也是正常现象,只是今年的价格稍稍高于往



虽然涨幅不小,但鸡蛋还是农贸市场上的抢手货。薛晨 摄

年。”马山养鸡场集团的樊副经理介绍说,一般夏季鸡蛋的价格都会上涨,因为夏季高温会影响鸡吃食,导致产蛋率下降。在夏季,鸡的产蛋率相比其他季节一般会下降10%—20%,很自然地造成鸡蛋价格上涨。“与往年的夏季鸡蛋价格相比,今年还是偏高。”樊副经理对此的解释是,饲料原料价格的上涨以及炎热天气导致鸡死亡降低产蛋量,都导

致了现阶段鸡蛋价格的上涨。玉米是主要的鸡饲料,北方的持续干旱导致玉米售价大幅上涨,现在的销售价格已达每吨1960元,30%多的涨幅最终还是体现在鸡蛋价格上的。另一方面,在鸡的饲养过程中需要一些微量元素,如维生素,这些微量元素的价格也比年初翻了一番。因此,受到饲养成本制约,鸡蛋售价不得不跟着大幅提高。

“还有一个原因,就是今年年初政府要求接种禽流感疫苗。今年几次天气炎热,有一部分接种过疫苗的蛋鸡不适应,造成了部分死亡,但一些养鸡户又不敢轻易补栏,所以向市场提供的鸡蛋量有所下降。鸡蛋的暂时供不应求,也拉高了售价。

#### 蛋价很可能在近期逐步回落

国家发展和改革委员会价格司有关负责人日前表示,鸡蛋价格上涨是正常季节性波动。据发改委相关负责人介绍,鸡蛋价格的上升与历年的走势基本相同。鸡蛋生产周期较短,价格上涨以后,供应很快就可以恢复,进而促使价格回落。从历史经验看,1989年以来的20年里,每年的鸡蛋价格都是在9月份前后达到最高点,之后逐步回落,春节前后出现一次短暂回升后继续下降,8月份之后再度回升。据此,有关人士认为,鸡蛋价格极有可能在近期开始逐步回落。 樊珊 薛晨



据无锡气象台消息,今天多云有时阴,偏东风3-4级,今天最低气温24℃,最高气温31℃。9月4日多云到晴,最低气温24℃,最高气温32℃。9月5日晴到多云,最低气温24℃,最高气温33℃。9月6日晴到多云,最低气温25℃,最高气温32℃。唐奕



#### 宜兴三座大桥通车

芜申运河徐舍大桥、新徐舍大桥和锡溧漕河和桥公路桥近日顺利通过省有关部门验收,全面建成通车。

为了对芜申运河、锡溧漕河的航道进行整治,有关部门从2003年起陆续投入建设资金近14亿元,共建成四级航道63.6公里,新辟绕城航道13.1公里,新建和改建桥梁20座。和桥公路桥,是锡溧漕河航道整治中的“硬骨头”,2006年正式启动,北半幅桥梁于去年5月通车,南半幅桥梁于今年8月完工。徐舍大桥和新徐舍大桥则是芜申线宜兴航道整治的重要组成部分,通航技术标准均为内河三级航道标准,通航净宽大于60米,净高7米。其中,徐舍大桥于2006年10月开工建设,桥梁荷载等级为公路2级,桥面净宽12米;新徐舍大桥于2007年3月开工,荷载等级为公路1级,桥面净宽14.5米。 金辰 陈超

#### 卫生监督 开展月饼专项检查



一年一度的中秋节即将来临,无锡市卫生监督所连日来对全市大型酒店、宾馆开展月饼专项检查。

此次专项检查的主要内容有两项。一是资料审查。酒店、宾馆委托生产协议、委托加工生产企业卫生许可证、产品检测报告等复印件,搭配销售的其它食品生产企业卫生许可证、产品检测报告等复印件。二是现场检查。月饼仓储条件是否符合要求,核对标签材料是否与产品相符,是否标注了实际生产单位,月饼标签标识是否真实、符合规定等。同时,对每个生产经营单位抽检2-3个品种的月饼进行检测。 梦之 陆媛

#### 卫生系统 部署防控学校甲流

昨天,无锡市卫生系统就学校甲型H1N1流感下阶段防控措施作了进一步部署。

市卫生局要求各级卫生部门切实做好培训、督导、应急消毒工作,各学校要制定防控预案,落实晨、午检和因病缺课监测,积极引导师生进行流感疫苗接种,防止交叉感染。各学校要把预防甲型H1N1流感作为开学的重要一课。做好开学前一两周外出情况的摸底,对近期疑有甲型H1N1流感接触史、严重疫区旅游史的学生应主动开展医学观察,如出现发热、咳嗽、咽痛等流感样症状,应立即就医。此外,各学校应搞好学校环境卫生,公用教室做好清洁通风,学生入学后要尽量避开出入校内外人群聚集场所,养成良好生活习惯,预防甲型H1N1流感。 朱丁 陆媛

## 周末一到,找个山清水秀的地方吃农家饭采农家果 农业旅游点今年再建20个

周末一到,找个山清水秀、鸟语花香的地方吃吃农家饭、采采农家果成了不少无锡市民放松身心的休闲方式。据统计,今年上半年,无锡各农业旅游点共接待游客242.26万人次,营业收入达到了1.82亿。昨日,《生活无锡》探访了龙寺生态园、阳羨茶文化园、兴望农业文化园等多个乡村旅游观光点,对无锡乡村旅游观光点的概况作了一个全面了解。

#### 一头猪撑起循环生态经济农庄

碧波荡漾的湖面,秀丽精致的江南竹亭。走进兴望农庄你就会看到这样一派迷人的景致,比景致更出名的则是兴望农庄内的循环经济。兴望

农庄靠的就是一头猪撑起的整个生态循环”,农庄的董事长涂海龙介绍说,该猪场常年生猪存栏4000余头,年出栏25000余头,这些猪所产生的猪粪等废弃物,经过发酵生产可以用于发电的沼气,满足了农庄的用电。此外,农庄还养了10000多只鸡、鸭、鹅,水塘里养了各种鱼,还有草莓、樱桃、杏子、桃子、枇杷、杨梅、葡萄、枣子、石榴等多种水果,客人来游玩就可以吃到一桌丰盛的生态农家菜。

#### 6种乡村旅游类型各显神通

兴望农庄可以说是生态观光型农庄。”旅游局的一位负责人介绍说,无锡已有14家全国农业旅游示范点,65

家市级农业旅游示范点、农业旅游示范村、特色镇,200余个农家乐,类型包括新农村展示型、生态观光型、度假休闲型、科普教育型、文化体验型、民俗风情型等多种类型,涉及30多种游乐参与体验项目与众多农家节庆活动。每个乡村旅游点都有自己的特色,譬如,鸿山街道在发展乡村旅游景点时将最具吴文化特色的农耕文化引入生态园,开辟了农耕文化体验区,并建立了寻根文化基地,吸引海外游客来鸿山寻根祭祖。

#### 无锡将再建20个农业旅游点

《生活无锡》从无锡市旅游局获悉:2009年,无锡将再建20个农业旅游点,3个农业旅

游特色村。此外,相关部门将以《江苏乡村旅游点等级划分与评定》为标准,组织实施无锡全市乡村旅游星级评定工作,按照经营服务场所、厨房、餐厅、标识、厕所、环境保护、服务质量等指标将全市的农家乐采用星级划分的方式评级。其中评定为三星级、四星级的乡村旅游单位将分别由市(县)区政府以奖代补给予扶持。针对部分早期农业观光点缺乏品牌意识,特色模糊等现状,无锡树立了包括双泾生态园、新桥镇、阳羨茶文化园、兴望农业文化园、红沙湾农业观光园、慕湾生态园、九龙湾乡村家园、绿羊温泉农场、天蓝地蓝生态农庄、鸿山都市农业生态园等十个乡村旅游观光点,作为重点培育的无锡特色乡村旅游品牌。唐奕

## 一个春夏旺销,一个秋冬红火,两个精明的人看到了机遇,于是——大闸蟹和茶叶合开一个专卖店

水里捞出来的大闸蟹,居然会和山里种出来的茶叶放在一起,在统一标识的专卖店里一起销售,这样的新鲜事就发生在江苏。风马牛不相及的大闸蟹和茶叶怎么会走到一起的?连日来《生活无锡》对此进行了一番调查。

想出这个主意的,是兴化红膏大闸蟹公司的老板朱同林和宜兴茗鼎茶叶的老板赵群英,这两个人在各自的领域里都是数得着的人物。朱同林卖大闸蟹已经快30年了,现在他所经营的兴化红膏大闸蟹公司,总资产2亿多元,养殖水面15万亩,产品辐射全国80多个城市。赵群英经营的茗鼎茶叶,在宜兴也很有名气。她经营的公司自2004年起按照有机茶生产要求,先后引进乌牛

早、安吉白茶、浙农139、龙井长叶等无性系良种茶苗,每年“茗鼎名茶”成品茶日产量超过150公斤,每年销售超过10万盒,太湖雀舌、老鼎阳羡雪芽、茗鼎白茶等七个子品种畅销市场。

想到这个也是偶然。”赵群英说,随着茗鼎名茶的发展壮大,他们在江苏的许多城市都开设了专门的茗鼎名茶专卖店,这些专卖店的生意在每年春节上市的时候都非常火爆,但由于茶叶季节的特殊性,等到秋冬两季的时候,客源数量就明显减少。但茶叶专卖店已经开在那里,房租水电都要费用,就想找个好办法把闲置的资源利用起来。”赵群英的想法和朱同林不谋而合,因为朱同林也在

为专卖店的利用问题苦恼。兴化红膏蟹为了推广品牌,在全国开了80多家专卖店。在朱同林和赵群英看来,大闸蟹和茶叶的专卖店整合具有天然的优势,因为茶叶的销售旺季是春夏两季,大闸蟹的销售旺季是秋冬两季,两者正好互补。这样专卖店的员工就可以常年签合同雇佣,而不是打短工,专卖店的运营费用也不至于浪费。此外,因为大闸蟹和茶叶的储藏都需要用到冷库,因此在这一点上两者也可以合作。

大闸蟹和茶叶合开专卖店的好处远不止此。双方交流发现,大闸蟹和茶叶专卖店的客户资源也有互补的地方。我们做茶叶专卖店,针对的就是高端礼品客户市场,来买茶叶的大多是当作

礼品送人的。朱同林的大闸蟹也是高端礼品,这样我们合作就可以互相交流客户资源,因为这两样都是高端客户所需要的东西。”赵群英说。据了解,作为实验,不久在江苏的泰州市和宜兴市,就会有两家标识统一的“大闸蟹、茶叶”专卖店开张。

对此,有商界分析人士认为,这其实是一种不自觉的品牌整合营销模式,而且在一些其他的商品销售领域已经可以看到。比如在一些家具大卖场里,就有家电连锁巨头进驻,这种就是出于方便消费者目的结成的松散型品牌整合营销。这种既方便消费者又能体现品牌特色的经营方式,在如今经济形势尚未彻底好转的情况下,尤其值得关注。 金辰 陈超

#### 8日起西康路成单行线

9月8日起,除执行任务的特种车辆外,其他汽车在西康路只准由东往西单向行驶,禁止违反禁令标志行驶。 薛晨

#### 中国科学院五位院士 主题报告谈科技创业

由无锡市人民政府主办,无锡市科协、无锡市科技局以及江阴市政府、锡山区政府承办的“2009中国无锡科技创业与现代产业发展”科技论坛将于9月4日、5日举行。中国科学院院士郭光灿、王阳元、杨芙清等泰斗级专家将分别作专题报告。其中,郭光灿院士主题报告的题目是“量子信息—后摩尔时代的新技术”,王阳元院士的主题报告内容为“集成电路科学技术的发展与我国产业结构调整”,杨芙清院士的报告主题为“软件技术、产业与人才”,王思哥、陆汝钤院士主题报告的题目分别为“面对世界金融危机,科学与技术的机遇与挑战”“知识工程、知识产业、知识产业和知识服务”。 薛晨

66706710

WORLD INTERNATIONAL GAMES CASUAL

无锡国际马戏嘉年华

欢乐世界 魔幻天堂

详情请登陆: www.maxi2009.com

游园时间: 2009年9月29日 - 2009年10月25日

游园地点: 无锡市双虹路151号蠡湖中央公园